IMAC 2024 Intermediate ismert mdsor repilése

orso

- A negyedorsok el6tt és utan nincs szar -2

- A negyedorso el6tti is utdni szar nem 45°, -0,5/5° esetenként
- A 2 megallitds nem lathatoé egyértelmen -10 (mas figura)

- A megéllitdsok nem pontosan 90° (kés) és vizszintes -0,5/5°

- Valtozik az orsdzas sebessége, esetenként -1,

- A kimeneti iv sugara nem allandé -1 esetenként

- Erkezésnél nem vizszintes a szarny -0,5/5°

- Nincs elvalasztas a kovetkez§ figuratdl -1

Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirdsa
- Inditdsnal nem vizszintes a szarny -0,5/5°
- Induldsnal pf’é.lyairénylu és/v,agy vizszintes Iranyeltérés -0,5/5° A modell haton vizszintesen palyairanyban repiil, majd
- Az emelkedd iv nem allandé -1 . ., . y . -
L ] i . allandé iven felemelkedik 45 fokos irdnyra, és az iranyt
-A 1,5 orso eltt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l -4 megtartva egy szarat repil, majd masfélorséval a hiton
-A 1,5 ors6 elGtt és utan nincs szar -2 repll tovabb 45 fokos iranyban az orsé eléttivel azonos
- A1,5 ors6 el6itti is utani szar nem 45° -0,5/5° esetenként hosszUsagu szarat. Itt % hatrabukfencet repiil majd 45
- Valtozik az ors6zas sebessége, esetenként -1, fokos irdnyban haton felfelé repiil egy szarat és végrehaijt
- A% bukfenc iv sugara valtozik -1 pont esetenként (max. -3) 2 negyed orsét, amit kovetSen allandé iven talpon eléria
’_> PV Goldfish hatrél | - A % bukfencben egyenes szakasz -1 pont esetenként vizszintes repllést és ott két torzshosszat repil
2N 39 | masfel majd 2x4 | - A negyedorsok el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-t8l -4 palyairanyban.

A figurat végig szél ratartassal kell repilni!

A két ivnek és a % bukfencnek nem kell azonos sugarinak
lenni.

A figura mérete nem pontozdsi szempont.
A kezd6 és befejez6 pontoknak nem kell a % bukfenc
ivéhez igazodniuk, és a figura mérete nem pontozasi
szempontok




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1
- Kezdés el6tti egyenes repiilés irdnyeltérése vagy délése -0,5/5°
- Lathat6 45° lefelé egyenes helyett ivet repiil -10 ( mas figura ) A modell vizszintesen haton palyairanyban repil, majd
- Az félorsé el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l -4 allandé iven 45 fokos irdnyban siillyed. Rovid szarat repil
- Az félorsé elétt és utan nincs szar -2 45 fokos iranyon végrehajt egy teljes orsot a
- Az félorsé elétti is utani szar nem 45° -0,5/5° esetenként hos§zt§ngtellye k(,er|’ és' az el6z6vel egyenlé’l hos"szuf,zérat
- Valtozik az orsdzas sebessége, esetenként -1, re,pul Ismet. Vegrehajt 5/? bukfencet es, f}fgg(])lEgE?
. - A 5/8 bukfenc ive valtozik -1 pont esetenként (max. -4) |ra,nybf:1n" emc?lkedlkf ahol ket ,azon,os" hosssz jol Ia,trlmato
Kénnycsepp ] szar kozott végrehajt egy orsot. Végil egy allandd iven
31 le fél - A 5/8 bukfencben egyenes szakasz -1 pont esetenkent eléri a vizszintes irdnyt és ott két torzshosszat repil

fel teljes orso

- A orsé el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-tél -4

- A orso el6tt és utan nincs szar -2

- A orsé el6tti is utani szar nem fiigg6leges -0,5/5° esetenként

- A figura kdzben hossztengely koriil elfordulas -0,5/5° mindegyik
- A figura sikja dél vagy elfordul -0,5/5°

- A kimeneti iv sugara nem allandé -1 esetenként

- Nincs elvalasztas a kovetkez§ figuratdl -1

- Végén két tdrzshosszu elvalasztd egyenes irdnyeltérése -0,5/5°

egyenesen palyairanyban.

A figurat végig szél ratartassal kell repilni!

A két ivnek és az 5/8 bukfencnek nem kell azonos
sugarunak lenni.

A kezd6 és befejez6 magassag lehet eltérd.

A figura magassaga nem pontozasi szempont.




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1
- Kezdés el6tti egyenes repiilés irdnyeltérése vagy délése -0,5/5°
- A dobott utan nem indul azonnal az félbukfenc -2-t6l -4 A modell haton vizszintesen palyairanyban repil, majd
- Nem negativ a dobott -10 (mas figura) végrehajt negativ dobottorsdt és azonnal (szar nélkdl)
- Nincs negativ pitch -10 (mas figura) indit allandd sugaru iven egy félbukfencet. A félbukfenc
- A pitch utdn lthato szar -10 (mas figura) aljdn pedig 6 o6ranal (szar nélkil) azonnal indit
- Bdrmilyen méret( paldstorsé dobott helyett -10 (mas figura) négynyolcad orsot majd a.zonnal eIIenkejzo iranyban egy
- Hossztengely koriil gyors forgas dobott helyett -10 (més figura) f.eI or’soval fejezi be palyairanyban vizszintesen talpon a
- A dobott megallitdsa nem vizszintes -0,5/5° ﬁgl_”at', o . o
- A dobott ttilfordul vagy korabban all meg -0,5/5° A figurat végig szél ratartassal kell repilni!
o , K i . ! A félbukfenc kezd6 és befejez6 pontja nem pontozasi
Immelmann fent | - A félbukfenc ive véltozik -1 pont esetenként (max. -4) szempont mert az iv sugarinak Valtozisiért mar a
dobott - A félbukfencben egyenes szakasz -1 pont esetenként p .g,
30 lent 4x8 &s fél . - e R 3 levonasokat megkapta a pilota.
, - Az aljan az els6 nyolcad el6tt lathatd szar -2 t6l -4 A dobottorsd negativ, vagyis ldthaté nyomott magassagi
e orso - Az elsé nyolcad az alsé pont elétt indul -0,5/5° vagy -3/1 éra pitchel kell inditani.

- A nyolcadok megallitdsa nem 45° és vizszintes -0,5/45°

- A nyolcadok hossza nem azonos az elsével -1 pont esetenként
- Valtozik az orsézasok sebessége, esetenként -1,

- A 4 megdllitds nem lathato egyértelm(ien -10

- A felorsé nem ellenkezé irdnyu -10

- A figura kdzben hossztengely kériil elfordulas -0,5/5° mindegyik
- A figura sikja dél vagy elfordul -0,5/45°

- Nincs elvalasztas a kovetkez§ figuratdl -1

- Végén két térzshosszu elvalasztd egyenes iranyeltérése -0,5/5°

A fél nyolcadolt orsdban 45°, vizszintes, 45°, vizszintes a
helyes megallitdsi pont attél fuggetlendl, hogy az el6z6
megallitas hol volt.

A fél orsot ellenkezd irdanyban kell forgatni, mint amerre
a nyolcadolt forgott.

A megallitdsoknak egyértelmiinek és jol lathatonak kell
lenni. Az orsdzasnal a forgasi sebesség nem pontozasi
szempont, viszont nem valtozhat a forgas sebessége.




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
- Inditdsnal nem vizszintes a szarny -0,5/5°
- Indulasnal palyairanyu és/vagy vizszintes Iranyeltérés -0,5/5° L. L . . ,
« o . , B} . A modell vizszintesen palyairanyban repil, majd allando
- Az emelked6 135° -os iv nem dllandd vagy iv sarok -1 i A o 3
s , , , y 135° -os iven felemelkedik haton 45 fokos irdnyra, és az
- A dobottorsé el6tt és utdn a szarak nem egyformak -1-t6l -4 - . . . ,
A dobottorss elétt & o o iranyt megtartva egy szarat repll, majd egy negativ
-Adobo orS(l)e? 'Pjs ut:?n.nlnlcs >zar- o 0 . dobott orsét hajt végre, és 45 fokos iranyban az orsé
-Adobottorso,ellottl IS, utanlslzar'neml45" -9,5/5 esetenként- el6ttivel azonos hosszusagu szarat repil. It egy fél
- A dobott ors6 lathato negativ pich nélkal indul -10 bukfencet repiil, majd 45 fokos irdnyban lefelé repiil egy
- A dobott orsdban a pich utan egyenes szakasz -10 szarat és végrehajt két fél orsot. A félorsé eléttivel azonos
- A dobott orsé helyett barmekkora palastorsé -10 hosszU szarat repiil, amit kévetSen allandé iven eléri a
- A dobott orsé helyett gyorsorsé a hossztengely koral -10 vizszintes replilést és ott két torzshosszat repil
Ferde humpty fel A dobott , yet ey sv4 alakul -0 5/5§ Y alvairan banp P
37 negativ dobott | - obott orsé egyenes orsoéva alakul -0, paly yban.

le 2 fél orsé

- A fél bukfenc iv sugara valtozik -1 pont esetenként (max. -3)
- A félbukfencben egyenes szakasz -1 pont esetenként

- A két félorso el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l -4
- A két felorsé el6tt és utan nincs szar -2

- A két félorsé el6tti is utani szar nem 45° -0,5/5° esetenként
- Valtozik az orsdzas sebessége, esetenként -1,

- 90°-nal nagyobb irdnyeltérés vagy tul/alul forgds -10

- A kimeneti iv sugara nem allandé -1 esetenként

- Erkezésnél nem vizszintes a szarny -0,5/5°

- Nincs elvalasztas a kovetkez6 figuratdl -1

A figurat végig szél ratartassal kell repilni!

A két ivnek és a félbukfencnek nem kell azonos sugarunak
lenni.

A kezd6 és befejez6 magassag lehet eltérd.

A felfelé és a lefelé dgon az szdraknak nem kell azonos
hosszunak lenni (csak egy egyenesen belll kell egyeznie
a hossznak).

A dobott orso szabdlyos leirasat a mellékletben talalod.
Dobott orsd!




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1
- Kezdés el6tti egyenes repiilés irdnyeltérése vagy délésé -0,5/5°
- Az emelked6 iv nem allandé sugaru -1
- A fiigg6legestdl iranyeltérés -0,5/5° A modell vizszintesen palyairdanyban repiil, majd egy
- A negyedorsok elGtt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l -4 dllandé sugaru iven fliggbleges repiilésbe emelkedik.
- A negyedorsok el6tt és utan nincs szar -2 Repll egy szélratartassal korrigalt fligg6leges rovid szarat
- A szérak nem fogélegesek , -0,5/5° esetenként és ezen az irdnyon végrehajt 4 negyed orsot a
- A 4 megallitas nem lthatd egyértelmen -10 (mds figura) hossztengelye koriil, és ezek utan az el6z6vel egyenlé
- A megallitdsok nem 45 fokon és palyairdnyra meréleges -0,5/5° h?sszu .sza'rat repdl ,ilsmét. ,A ga’lzellvétellt kblvejc.c’ien
Legyez&forduld | - Legyezéforduléd megkezdése el6tt visszacsuszas -10 ve:gre.h’ajt sy Iejlgyezofordulotl szenlrat?rtas r.1e’lkul a
30 fel 4/4 - 90°-nal nagyobb hossztengely kériili elfordulas -10 palyajlran'yrz? me’roleges 5|k9n, es fL.J.g,goIegesulra,r,\yban
, , . i ) o lefelé szélratartassal folytatja a reptlést. A fliggéleges
le fél orséval - Lebillenés a futd vagy a kabin irdnyaban -10

- Nagyobb mint 4 fesztavnyi atszarnyalas -10

- Atszérnyalds -1 t8l -4 pont 4 szarnyfesztavig

- Legyez8 utén ,harangozas” -0,5/5° esetenként

- A félorsé el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-t61-4

- A félorsé el6tt és utan nincs szar -2

- A félorsé el6tti és utani szar nem fiiggéleges -0,5/5° esetenként
- A kimeneti iv sugara nem allandd -1 esetenként

- Nincs elvalasztas a kovetkez§ figuratdl -1

- Végén két tdrzshosszu elvalasztd egyenes iranyeltérése -0,5/5°

szakaszon két egyforma szar kozott végrehajt egy fél
orsét, végil egy allandé iven eléri a vizszintes irdnyt és
ott haton helyzetben két torzshosszat repiil egyenesen
palyairdnyban.

A kezdG és befejez6 ivnek nem kell azonos sugarunak
lenni.

A kezdG6 és befejez6 magassag lehet eltérd.




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa

A modell haton vizszintesen palyairanyban repil, majd
egy allandé sugard iven elkezd egy nyomott
el6rebukfencet, aminek a felsé szakaszaba két negyed
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1 orsét integrdl és huzott magasagival folytatja a
- Kezdés el6tti egyenes iranyeltérése vagy délés -0,5/5° bukfencet. A bukfenc végén két torzshosszat repll

- A bukfenc ive valtozik -1 pont esetenként (max. -7) zafliyalrzf\nytl)aﬁ. Al rat4 4l kell reniilnil

- A bukfencben egyenes szakaszok -1 pont esetenként gurat vegllg szel ratartassa ,e, repuint:

e oan 0 A bukfenc mérete nem pontozasi szempont.

e s - A bukfenc sikja dél vagy elfordul -0,5/5 N N .
Hatrdl inditott A bukfenc kézben h ly kéril elfordulds -0,5/5° A bukfenc pozicidéja palyairdnyban nem pontozasi
17 elérebukfenca | -7 PUKTenckozoen ossztengely korul elfordulas -0, szempont, de a birok szemsz6gébdl kell kdrnek latszania.

tetején 2X4
orsoval

- A 2 megdllitds nem lathaté egyértelm(ien -10 (m4s figura)

- A megéllitdsok nem pontosan 90° (kés) és vizszintes -0,5/5°

- Valtozik az orsdzas sebessége, esetenként -1,

- Az 2x4 orsé kdzepe nincs 12 6ranal. -0,5/5° vagy -3/1 6ra

- Nincs elvalasztas a kovetkez6 figuratdl -1

- Végén két térzshosszu elvalasztd egyenes irdnyeltérése -0,5/5°

A figurat végig szél ratartassal kell repilni!

A kezdé és befejez6 magassag lehet eltérd, de ezért mar
bukfenc kozben adtunk levondsokat, vagyis ezt
utélagosan nem szabad Ujra pontozni.

A bukfenc tetejébe integralt két negyedorsénak iven és
kdzépen kell lennie, de nem pontozasi szempont, hogy
milyen gyors a, és az sem hogy 12 éranal késben van-e a
modell, mert hiba esetén mar megkapta a levonast
kordbban, vagy azt kovet6en kapja meg.




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1
- Kezdés el6tti egyenes repiilés irdnyeltérése vagy délése -0,5/5°
- Az emelked6 iv nem allandé sugaru -1
- A fligg6legestdl iranyeltérés -0,5/5°
- A dobottorso el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l -4 A modell vizszintesen palyairdanyban repiil, majd egy
- A dobottorsé elétt és utan nincs szar -2 allandd sugaru iven fuggdleges replilésbe emelkedik. A
- A dobottorsé eltti is utani szar nem 45° -0,5/5° esetenként- fuggbleges emelkedés kézben két egyforma hosszu szar
- A dobott ors6 lthaté hazott pich nélkiil indul -10 kbzott repll egy pozitiv (hizott magassagival inditott)
- A dobott orséban a pich utén egyenes szakasz -10 dobott ?r§ét. Ezutérl fél eIc’Srebukfencst rep"l'JI (Pyomott
. - A dobott orsé helyett barmekkora paldstorso -10 magellssa,glval). A felblukfencet ko,veto.en ,fugg(?legesen
i . . - lefelé szérat repil, majd a 2/8 orsot hajt végre és ugyan
| h2e Hatrol inditott - A dobott orso helyett gyorsorso a hossztengely kordl -10 olyan hosszU szdrat repiil, mint az orsé el6tt, amit
<l h - A dobott orsé egyenes orséva alakul -0,5/5° o . . ) L
5 36 umpty kovetSen allandd sugard iven hatonhelyzetben eléri a
‘ felfelé +dobott vizszintes replilést és ott két torzshosszat repil
lefelé 2X8 orsé | - A fél bukfenc iv sugara valtozik -1 pont esetenként (max. -3) palyairanyra merdleges irdnyban.
_ - A félbukfencben egyenes szakasz -1 pont esetenként A figurat végig szél ratartassal kell repiilnil
- A félbukfenc sugara 0 koroli és/vagy beleesik -10 (mas figura) A két ivnek és az fél el6rebukfencnek nem kell azonos
- A hossztengely koril elfordulas -0,5/5° mindegyik sugarunak lenni.
- A 2/8 orsé elétt és utan a szarak nem egyformak -1-t6l-4 A kezd§ és befejez6 magassag lehet eltéré.
- A 2/8 el6tt és utan nincs szar -2 A figura mérete nem pontozasi szempont.
- A 2 megallitds nem lathaté egyértelmien -10 (mas figura) A dobottorso érkezési sikja eltérhet az indulasitdl, vagyis
- Afigura sikja d6l vagy elfordul -0,5/5° csak az érkezési irdny szamit a hely nem.
- A kimeneti iv sugara nem allandd -1 esetenként
- Nincs elvalasztas a kovetkez§ figuratdl -1
- Végén két térzshosszu elvalasztd egyenes iranyeltérése -0,5/5°
- Nincs elvalasztas az el6z6 figuratol -1 A modell vizszintesen pélyairanyban repiil, majd allandé
- Kezdés el6tti egyenes repiilés iranyeltérése vagy délése -0,5/5° | ijven felemelkedik fiiggSleges iranyra. Rovid szarat repil
:—I - Az emelked6 egyenes nem fiiggéleges -0,5/5° ezen az irdnyon végrehajt egy és egy negyed folyamatos
i Flggbleges - Az 1 és % orsé el6tt és utan a szarak nem egyformak -1-tél -4 orsét a hossztengelye koriil, és ezek utan az el6zével
1/4 Iﬂ‘ 26 e,gyenes egy - Az 1 és Y% orsé elétt és utdn nincs szar -2 eg{yc?nl()' hloss.zu szé'ra’t repU’I ismét. \’/égi'{l egy allandé |'ve"n
. i egész ¥ orsoval | _ A szarak nem fiiggdlegesek -0,5/5° esetenként eléri a vizszintes iranyt és ott két tdrzshosszat repiil
1
]

- Az orsézas megall majd Ujraindul -10 pont (mas figura)
- Az ors6zas nem palyairanyra merélgesen all meg -0,5/5°

egyenesen talpon palyairanyban.
A figurat végig szél ratartassal kell repilni!
A két ivnek nem kell azonos sugarunak lenni.




Aresti K Figura neve Lehetséges pontlevondsok Végrehajtas leirasa
A modell vizszintesen palyairdnyban szélkorrekcioval
- Nincs elvélasztas az el6z6 figuratdl -1 repll, majd cs6kkend sebességgel egyre nagyobb
- Kezdés el6tti egyenes repiilés iranyeltérése vagy délése -0,5/5° | dllaszoggel  kozelit  az  atesesi  pontig. A
- Szabalytalan dugdhuzé végrehajtas barmelyik médja -10 seb'essé,g?sbkkenés kézben a modell nem er.nelk.edr’]et!
o dobbottorséval indul Az atesési ponton a modell leadja az orrdt majd miutan a
- e hossztengely atlépte a vizszintes sikot beddl és 1 és 3/4
O magassagival beleerdltetés . L L .. .y
R ) i perdiletet hajt végre, mikézben kozel fliggllegesen
o fliggbleges paldstorsd . . . . s ,,
-— °°” o L L sillyed. Amikor a forgds elérte a palydra meréleges
E!;" 3/4 1 egész és % o csur?}/lletbellelfordul r;mklelo.tt a;ooor.ral V|zs|2|’nt’es ald kerilne iranyt, akkor a porgés megall, és fuggblegesen lefelé
9 114 % dugoh6z6 majd © meea itasna nagyo mint V- lranye terec:)s szélkorrekci(?val két egyenld h?sszu szar kozott egy
| 16 % ors6 ellenkezs -Amegélllta’s .n,emlpalyf;nranyra ’r’netolegers ‘0:5/5, - . rjegyecll orsot'r,epUI e,IIenkefzé iranyszm, amit kléve’téen
iranyban -Az ?utolrotauo I(.ealll 1 es,3/,4 el6tt ejs to,vabb orsézik -0,5/5 allandd sugaru iven eléri a vizszintes haton replilést és ott
- - A fiigg6legest6l iranyeltérés a dugd utan -0,5/5° két tdrzshosszat repiil palyairdnyban. Tovabbi leiras:
- Az % fuggéleges orso el6tt és utdan nem egyenld a szar -1-t6l -4 | Dugdhuzé
- A kimeneti iv sugara nem allandé -1 esetenként Kereszt irdnyu szélkomponens esetén, az atesés elGtti
pillanatokban a gép a fliggbleges tengely koril
- Végén két torzshosszu elvalaszté egyenes iranyeltérése -0,5/5° | szélirdnyra fordulhat, és a pérgés kézben is sodorhatja a
A dugdhlzdba esés el6tti pillanattdl a megallitasig nem lehet modellt a szél, vagyis ezt a szakaszt nem kell
elsodrdédas és elfordulds miatt levonast adni, ha van szélkorrekcidval repiilni.
keresztirdnyu szélkomponens! Attél fiiggetlenil, hogy a modell milyen irdnyban esett a
dugdba mindig palyairanyra merdlegesen kell kivenni,
A modell vizszintesen palyairanyban haton repil, majd
allandd sugaru iven végrehajt egy 90°-os fordulét, amibe
beleintegral egy teljes befelé forgatott orsét. Majd haton
- Inditdsnal nem vizszintes a szarny -0,5/5° helyzetbe megall és egyenesen repll két torzshosszat a
— Ty - Induldsndl palyairdnyu és/vagy vizszintes Iranyeltérés -0,5/5° palya iranyara merglegesen.
Sao Hatrdl inditott % . L . . . . . ) -
""""" ~S . } - Az ors6 forgdsi sebessége nem dllandd -1 esetenként A figura szélkorrigalt.
10 ™, 15 orsokoszord egy | _ Az ors6 forgasa megall, majd djraindul -10 (mas figura) Az orsénak allandé forgasi sebességgel kell forognia.

e e

egész befelé
forgatott orséval

- Az ors6 nem haton &ll meg -0,5/5°
- A koszoru hulldmzik, vagy emelkedi, vagy siillyed -0,5/5°
- Befejezés nem meréleges a palyairanyra. -0,5/5° vagy-3/1 6ra

A forduld magassaga nem valtozhat, és nem lehet az orsé
miatt hulldmzas benne.

A modell sulypontjanak mozgdasat kell figyelni a forduld
ivének megitélésére.

A fordulé ivének mértet nem pontozasi szempont, de jol
lathatdnak kell lenni a biré szemszégébdl.




Javaslatok a figurak végrehajtasara nem csak kezd6knek

Modell bedllitas

Vegyél vissza a kitérésekbdl, f6leg a magassagi kitérésb6l mert ez nem 3D és nem Free m(isor. A legtobb modellnél 15 fokos magassagi kormanykitérés béven
elég a BASIC megrepiiléséhez, kivéve a dugdhuzét. Erdemes mar ennél a misornal megtanulni az izemmddkapcsold hasznélatat.

Modell trimmelése:

A modellt mindig teljes gazon kell kitrimmelni! EI6bb cslir6re majd magassagira. Ha azutan utazésebességen nem repul vizszintesen akkor vagy a sulypont
rossz vagy a motor lehuzatas vagy pedig a szarny magassagi beépitési szoge hibas. Mar az elsé beépitésnél érdemes egy potméterrel allithaté gaz magassagi
mixet alkalmazni, és miutan teljes gazon sikerilt kitrimmelni a modellt, akkor alapjdraton siklasban tgy bedllitani a mixet, hogy egy 10 fokos siklészogon
legyen képes a modell repilni. Ha ezt kovetéen a modell félgdzon nem repiil vizszintesen akkor a mix nem linearis hanem egy megfelel6 gorbét kell
alkalmazni mindaddig amig a teljes gaz tartomanyban vizszintesen nem repil a modell alapjarat felett.

Javasolt Gzemmaddok (Futaba: condition, Jetti: Flight mode ) és kormanykitérések:

Felszallas és leszallas

Magassagi: 25-30 fok és max 30 expo, Csiir6: 15 fok és max 40% expo, Oldalkormany: 15 fok és max 40 % expo, igy tudod elkeriilni f6leg leszallasnal, hogy
tulzott oldalkormanykorrekcié miatt lecstsszon vagy bedugdzzon a modell. A gazt érdemes ugy beallitani, hogy a lehet§ legalacsonyabb legyen az alapjarat,
elektromosoknal pedig legyen egy nagyon kicsi fék, ami még éppen nem allitja meg a légcsavart, de nem hagyja szabadon porogni.

Normal repulés
Magassagi: 15-25 fok max 25% expo, ez modell és stlypont fliggs, minél hatrébb van a sulypont annal kevesebb kell és minél hosszabb a torzs annal tobb
kell.

Cslir6: 20-25 fok max 40% expo, nyilvan fligg a cs(iréfeliiletek méretétél, de f6leg attdl mennyire vagy gyors mennyire tudod a porgé modellt pontosan
megallitani.

Oldalkormany: 30-40 fok max 40% expo, szintén a torzshossztdl és kormanyfelllettél fligg. Ezt addig érdemes ndvelni amig a legyez6t stabilan meg nem
csindlja a modell.

Dugohuzo

Magassagi: 25-40 fok max 40% expo. Ezt ugy kell beallitani, hogy a modellt kell6en ki lehessen lassitani. Ez azt jelenti, hogy a modell kb. 10-15 fokra emelt

orral tudjon folyamatosan lassulni alapgazon, anélkil, hogy elkezdne megemelkedni vagy siillyedni.

Csliré: ugyan annyi, mint a normal repiiléshez



Oldalkormany: 40-55 fok max 40% expo. Ezt addig érdemes ndvelni ameddig a modell képes nem lesz csak magassagi és oldalkormany kitéréssel is
leborulni dugéhuzdba.

Mixek

A legtobb gyari modell nincs semlegesen bedllitva. Ez azt jelenti, hogy a kormanyok kisebb nagyobb mértékben hatnak egymasra, de leginkdbb a sebesség és
fordulatszam fliggvényében valtoznak a repiilési paraméterek. Ezeket kismértékben lehet korrigalni a sulypont valtozatosaval és a motor elhozatasokkal, ezzel
részletesen foglalkozom a kdnyvemben. Itt inkdbb csak a probléma mixelésekkel torténé megolddsat ismertetem.

Oldalkormany magassagi mix

,,,,,

,,,,,

a modell egy vizsszintes fordulét végrehajtani anélkiil, hogy leadna az orrat vagy emelkedni. Gyakran a jobb és bal iranyban kilénb6z6 mértékd mix kell.
Gyakran ez a mix azt okozza, hogy haton helyzetben rosszabbul viselkedik a modell, mint mix nélkiil. Ebben az esetben nem javasolt a mix hasznalata.

Oldalkormany cs(iré mix

Mivel az oldalkormany nem szimmetrikus a (repilési tengely feletti rész alltdban nagyobb), és a kitérés hatdsara a modell csuszni is kezd ezért a szarny
aramlasa is aszimmetrikussa valik, ezért az oldalkormany-kitérés a mellékhatasa a modell hossztengely irdnyu elfordulasa. Ezt egy oldalkormany cs(iré mixel
érdemes kompenzalni. Az viszont teljesen modell fliggs, hogy ellentétes vagy egyiranyd mix kell, vagyis ennél Ggy érdemes beallitani a mixet, hogy a
potméterrel vagy a csuszkaval barmelyik irdnyba lehessen adni a mixet. Gyakran itt is kiilénb6z6 mix kell jobb és bal irdnyban. Ennek a beallitasa is ugy
torténik, hogy vizszintes repilésben kismértékben kitéritjik az oldalkormanyt és addig noveljik a mixet amig a forduld kézben vizszintes nem lesz a szarny.

Gaz magassagi mix leszallas Gzemmaodban

Elképzelhetd, hogy eltéré mixet érdemes hasznalni a leszallashoz és a normal repiléshez. A leszallasnal az a szempont, hogy a siklépdlyan egyenesen repiljon
a modell, vagyis ne legyen egyre meredekebb a siklopalya alapgazon, és a gazelvétel hatasara ne is adja fel az orrat a modell. Ezt a beallitast érdemesebb 25
30 m-es magassagban végezni itt még jol |athato a siklészog és barmikor van id6 gazadasra.

Gaz magassagi mix normal repllés tzemmaodban

Egy félbukfenccel fel kell menni legaldabb 100 m magasra és onnan fliggéleges zuhandasba kell vinni a modellt természetesen alapgazon. Amennyiben a modell
a kabin vagy a futd felé huz akkor alapgdzon mddositani kell a gdz magassagi mix gorbét mindeddig ameddig tejesen fligg6leges nem lesz a zuhand palya.
Nyilvan csak az alapgdzhoz tartozé pontot kell mddositani, hogy a vizszintes repulési szakaszok mixe ne romoljon el, ha mar azt korabban bedllitottuk.

Magassagi cstrd mix:

Féleg a rovidtorzsli modellek hajlamosak arra, hogy durvabb magassagi kormany kitérités hatasara a modell elbillenjen. Elvileg lehet erre is mixet alkalmazni
de a BASIC m(isornal én inkdbb azt javaslom, hogy kerdljik a hirtelen és nagy kitéréseket, miutan sehol nem indokolt. Ha valaki Free-t repil ott lehet indokolt
a beadllitasa, hogy szép hirtelen felvételeket lehessen csindlni.



Figura elemek repilése

Orsok és részorsok:

Nem érdemes sem tul gyorsan sem tul lassan replilni az orsdkat. A gyors orsét nehéz a pontosan megallitani a lassu orséba pedig kdnnyU hibat talalni. Meg
kell tanulni magassagi és oldalkormany korrekcidval repiilni az orsékat. Ehhez el6sz6r érdemes fél orsét gyakorolni és haton megtartani a gépet, hogy a
szlikséges magassagi korrekcidra raérezz. Amikor a haton helyzet kis id6re megvan akkor lehet tovabb forgatni az orsét és talpon repiilni kicsit és megfordulni
és prébalkozni a masik irdnyban is. Ha mar a két fél megy akkor kell 6sszekotni folyamatos teljes orséva. Amikor mar az is megy akkor lehet tovabb finomitani
az oldalkormany korrekcidval, amit kovet6en haton nyomast madr vissza lehet venni.

Bukfencek részbukfencek:

Ezeknél a leggyakoribb hiba, hogy mar az indulaskor nem vizszintes a szarny és emiatt egy dontott palydn indul a bukfenc vagy részbukfenc, amit az iv kozben
elég nehéz korrigalni. Vagyis azt kell megtanulni, hogy hogy latszik a modell a térben amikor vizszintesen repil. Ennek tanuldsdhoz érdemes szandékosan
bedonteni kicsit a modellt jobbra és balra és megnézni, hogyan fog emelkedni a részbukfenc ivén. Ebbdl lehet kikdvetkeztetni, hogy mi a helyes latszélagos
vizszintes pozicié. Altalanos szabély, hogy amennyiben nem latszik semmi a tavolabbi szarnybdl akkor a piléta felé dél a modell.

A masik gyakori hiba, hogy a bukfenc tulzott magassagival indul, amibdl ki kell engedni annak érdekében, hogy a bukfenc vagy részbukfenc kell6en magas
legyen.

A hibds gazkezelés is gyakori hiba. A bukfenc tetején nem szabad hirtelen levenni a gazt, hanem csak fokozatosan, és nem kell megvarni amig a modell a
bukfenc aljara ér a gazadassal, hanem mar fliggéleges helyzet utan kicsivel lehet szép lassan rdadni.

Az oldalsé rész-bukfenceknél gyakori hiba, hogy a bird szemszogébdl egy fliggblegesen alld szilvanak tlinik az alakja. Ez egyrészt abbdl adddik, hogy itt
fokozottan szembet(ing, ha az inditas utdn kiengedi a piléta a magassagit, mdasrészt pedig a pilétak elfelejtik, hogy a figuranak a biré 1atdsz6gébdl kel
kereknek latszania, ehhez pedig oldalt és tavol a birétdl nem kort kell repdlni.

Bukfencbe integralt orso:

A bukfencbe integralt orsé végrehajtasanak az alapfeltétele, hogy tudjal lassu vezetett orsét replilni Ugy, hogy nem csak a magassagit, hanem az
oldalkormanyt is képes vagy hasznalni. Amig a vezetett orsé nem megy hibatlanul addig a bukfencbe integralt orsé elég esélytelen. Ha mar megy az vezetett
orsé a bukfencbe torténd integraldst a kovetkez6k figyelembevételével javaslom.

- AzIMAC nem irja el6, hogy milyen hosszan integrald az orsét, ennek ellenére célszer( arra térekedni, hogy 90 foknal rovidebb legyen az integralds
ivének hossza.

- Mivel orsézas kozben megné a modell ellendllasa nagyobb fordulatszamot kell haszndlni a bukfenc tetején, mint ha egy egyszer( bukfencet repiilnél
és amig a teljes orsd nincs befejezne nem érdemes levenni a gazt. Igy nem valtozik sem szdrny, sem farokrész megfijasa vagyis konnyebb lesz az
irdnyitas.



- Az orsd kdzben meg kell jegyezni, hogy hany éraval 12 el6tt kezdted az orsét és a forgasi sebesség valtoztatasdval kell elérni, hogy 12 utdn ugyanannyi
Oraval fejez6djon be az orsé. Ezért ui., csak 1, vagy 1,5 pont levonadst kapsz, de ha 1 6raval hamarabb vagy kés6bb fejezed be akkor azért meg 3-at.

- Aleggyakoribb hiba, hogy a bukfenc ivének magassagi hizasa benne marad az orsdban kezdéskor és emiatt régtén elmegy az irdnytdl a modell.

- Oldalkormany korrekcié nélkil a figura nagyon nehezen hajthato végre.

- Havégképp nem boldogulsz vele akkor gyakorold szimulatoron! Ha masra nem is tudod hasznalni ezt garantdltan meg tudod tanulni vele.

- Hanem sikerl a bukfenc ivére tenni akkor repiilj inkabb a tetején egy aranylag gyors egyenes orsot. Azért 2-4 pont levonast kapsz, de nem fogsz
eltévedni.

Legyez&forduld
Leggyakoribb hiba a tul hirtelen gazelvételb6l adédé visszacsuszak vagy atesés. A legtobb modellnél nem is szlikséges teljesen alapjaratra huzni a gazt a
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A masik tipikus hiba a ,,harangozas” miutan visszafordult a modell fligg6leges iranyra. Ennek kikliszobolésére a lebillenés utan rogton a lebillenéssel
ellentétes iranyban kissé bene kell tartani az oldalkormanyt mindaddig amig a modell fel nem gyorsul.

A legyez6 kozbeni hossztengely irdanyu elfordulas legyakoribb oka, hogy tul nagy gaz mellett tortént az oldalkormany belépése. Féleg azoknal a modelleknél
gyakori, ahol nincs oldalkormany csGré mix.

Szarak

Figuran beliil orsok el6tt és utan kotelez6 valamilyen hosszu szarat repiilni, kivéve az Immelmant. A pildta feladata, hogy a szér olyan hosszu legyen, hogy ne
a bird jéindulatan muljon, hogy volt-e szar, de tul hosszu szarat nem érdemes repiilni mert akkor az orsé utan is ugyan olyan hosszut kell és arra nem mindig
van hely. Tehat az a jo stratégia, hogy legyen szar, de csak annyira legyen hosszu, hogy ne legyen kétség afel6l, hogy volt. Igy elkeriilhetd, hogy gyorsan
kellejen utana orsdzni, és ne legyen hely az orsé utdn is a szarnak és a figura befejezéséhez egy lathaté ivnek.

Humty Bump

Ennél a figurdnal a felsé felbukfenc mérete nem pontozdsi szempont, de amennyiben itt a gazt tul hamar elveszi a piléta és nincs lathato iv akkor a modell
kdnnyen atbillen, ami 0 pontot eredményez. Miutdn a figura altaldban magas, igy jol Iathatd, ha a felvétel nem vizszintes szarnyal tértént, vagyis a felvétel
el6tti pozicidn mulik szinte az egész figura sorsa.

Tipikus hiba a figuraban, hogy a felsé iv sugara folyamatosan né emiatt a félbukfenc eltorzul és alacsonyabban van vége mint ahol elkezd6dott. Ez
megneheziti a fligg6leges szarban az orsék végrehajtasat.



2x8 orso fluggblegesen

Nagyon gyakori hiba, hogy nem lathato a megallitas az els6 nyolcad utan és ezért 0-at kapsz valamelyik birétdl. Féleg legyezd utan gyakori a hiba, de Humpty
utan is el6fordul. Az alapvet6 ok a Humty-ndl az, hogy a tétjén a félbukfenc ive valtozik és néha hidba mentél fel aranylag magasra a lefelé szarat sokkal
alacsonyabban kezded, mint ahol a félbukfencet inditottad. Emiatt aztan gy érzed nincs elég magassagot és kapkodsz a nyolcadokkal.

A masik hiba, hogy nem veszed figyelembe a sebesség és a kormanyfeliletek megfujasanak valtozasat a fliggéleges szaron. Amikor megérkezel a félbukfenc
végére leveszed a gazt és nincs megfujas, de raadasul a modell is sokkal lassibb, mint barhol, ahol 1/8 orsdzni szoktal. Vagyis se megfujas se sebesség. Emiatt
arra a pici révid kormanymozdulatra egyaltalan nem reagal a modell. Vagyis tudataban kell lenni ennek, és az elsé 8-adhoz nagyobb kitérést vagy hosszabb
kitérést kell alkalmazni, mint a masodikhoz. Az is megoldas, ha egy cslir6 gaz mixet hasznalsz és a cs(ir6 kitéréssel automatikusan adsz egy kis gazt, hogy
legyen megfuvas barmerre megy a modell. De a legalapvetébb, hogy ne izgulj a magassadg miatt. Repiilj rovid szérat és legyen meg az elsé nyolcad. Ezutan
mar ugyis olyan gyors lesz a modell, hogy a masodik nyolcad és felvétel konnyen fog menni.

45 fokos szakaszok

Amennyiben ez oldalsd figura és arra kell figyelni, hogy kicsit laposabbnak kell lennie mint 45 fok, hogy a biré szemszogébél annyinak latszédjon. ha ezen a
szakaszon van egy félorsd akkor a félorsé utani szakasznak is 45 fokosnak kell lennie. Ha mindkett6 35 foknak latszik akkor 2 pont levonas adhaté érte. Ha az
elsé 45 fok volt és a masodik csak 35 akkor 1 pont levonas jar és forditva is, vagyis az orsé kozben lehet javitani az irdnyt, de ez nem igaz azokra az
egyenesekre, amiben nincs orsé. Ha itt javitod az iranyt akkor az toréspontnak szamit és azért is jar -1 pont.

Dugdhuzo

A legtobb modellre azt mondjak nem szert digdzni. Ez részben igaz, de azért ra lehet venni 6ket, hogy szabdlyosnak tlin6 dugét hajtsanak végre. Ezzel
kapcsolatban két tévhit van, az egyik, hogy sok cs(ir6 kell hozza a masik pedig, hogy minden kormanyt az elméleti véghelyzetbe kell tenni. A dugdt érdemes
megprdbalni annyira kitéritett magassagival, hogy 10-15 fokra emelt orral repiiljon vizszintesen a modell és amikor kell6en lelassult (10-15 m/s) akkor csak az
oldalkormannyal belépni. Ha igy sikeril begorbiteni a modellt a dugéhoz akkor a porgés kezdetén még érdemes huzni a magassagin majd a megallitas el6tt
kb % fordulattal kiengedni a magassagibdl a felét, majd a megallitas helyzetében (palyairany elStt egy 5-6 fok) egy hatarozott nyomassal megallitani a porgést.
Az igy végrehajtott dugdhuzét lehet hatdrozottabba (szebbé) tenni kevés cslirGvel, de azt csak azt kbvetGen szabad kirakni amikor mar az atesés megtortént.

Dobott orso!
A f6 ellenség, ami ki tud nyirni egy magas K faktoru figurat egyetlen pillanat alatt. Ezt is meg kell tanulni ugyan ugy, mint a legyez6fordulot.

A végrehajtdsa kozben a legfontosabb azt elérni egy pillanatra, hogy a szarnyon egy nagysebesség( atesés jojjon |étre és ezt kovetGen induljon a forgds, ami
azt okozhatja, hogy a forgas iranydba mutatd szarnyon nem all helyre az dramlas, ezért abban az irdnyban el fog csUszni a forgas kozéppontja.

Nem 6sszetévesztendd az allapot a palastorséval, amikor a forgastengely a bels6 szarnyvégnél is tavolabb van, ez az allapot ui. csak Ugy johet létre, ha még
mindkét szarny ,repil” csak a kormany erd6k kitoljak a forgast egy szarnyvégtdl tdvoli tengelyre egy aranylag nagy allasszogl repiilés kozben. Ha akarod latni a



kiilonbséget a két allapot k6zott akkor prébalj meg két vagy tobb fordulatu dobottorsét csinalni. Masfél fordulat utdn mar jél [athatd lesz, ha palastorsot
csinalsz.

A helyes dobbottorsénal kormanykitérések id6fliggvényét kb. igy tudom felrajzolni nyilvdn a mérték modellfiigg6:

Kiterés (Magassagi)

Kitérés (Cslré)

Kitérés (Oldalkormany)

A kék szakasz a Pitch fazis amikor hirtelen hizzuk a magassagit és a modell tehetetlensége miatt hidba n6 meg a felhajtéeré nem tud azonnal emelkedni,
viszont a megfujds irdnya (AoA) hirtelen annyira megnd, hogy amikor az oldalkormannyal megcsusztatjuk a modellt akkor a csuiszas iranyaval ellentétes
oldalon lecsokkent sebesség és a torzs ledrnyékolas miatt esélye lesz a felhajtéerének hirtelen lecsdkkeni, a cslszds irdnyaban pedig megndni és igy beindulni



a porgésnek. Ez az oka annak, hogy szinte cs(iré nélkiil is végrehajthatd egy dobott orsd. Nyilvan megfelel§ cslir6 hozzaaddsaval csékkenthetd a sziikséges
oldalkormany kitérés, ami a legtobb modellnél a pontos megallitast teszi konnyebbé.

A porgés beinduldsa utdn a magassagi kitérésére mar nincs sziikség akkor, ha tényleg megtortént a belsd szarnyon az atesés, hiszen az oldalkormany
magaban is tudja biztositani, hogy a forgas kitérjen a hossztengelytdl, és igy csokkenthet6 az esélye annak, hogy paldstorso legyen a dobott helyett.

A dobott megdllitdsa egy nagyon hirtelen mozdulat kell legyen, f6leg akkor, ha cs(ir6t is hasznaltunk. Ha ui. ez lassan torténik akkor kdnnyen egy sima orséva
valik a vége és hiaba all meg pontosan akar 30-40 fokra is mondhatja a bird, hogy ott mar nem volt atesett allapotban egyik szarny sem, és hossztengely koriil
forgott, vagyis 2-4 pontot levon.
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